

“实干、创新、安全、高效”

世界500强企业—— 河南煤化集团以实干战危机

■本报记者 李代广

今年以来,面对煤价下滑、煤企亏损面扩大的严峻形势,世界500强企业、河南煤业化工集团有限责任公司坚持以提升经济运行质量和效益为中心,以实干战危机,取得明显成效。今年1—5月份,实现营业收入739.28亿元、利润5.67亿元;生产煤炭3197.95万吨,同比增长9.02%;销售商品煤2917.43万吨,同比增长14.1%。其中,洗精煤、洗块煤和高价末煤等高附加值煤炭产品销售比率达72%,同比提高4.56%。

今年以来,全国煤炭行业结构性过剩、长期宽松的大格局已经形成,煤炭行业面临的困境既不是短暂的行业性寒流也不是阶段性寒冬,而是未来3—5年的常态。作为河南省唯一一家世界500强企业,河南煤化集团的经济运行质量和效益对全河南省工业经济运行具有示范性、引领性作用。

为积极应对危机,该集团年初就在认真研究、反复论证的基础上,对今年的经济形势做出了正确预判,认为当前经济运行进入了“寒冬期”,为此,他们明确提出“持续提升、稳中求进”的工作总基调和“实干、创新、安全、高效”的工作要求。

具体工作中,他们坚决把稳运行、保增长、促回升作为首要任务,重点围绕“抓好销售卖出效益、抓好物资供应卖出效益、抓好深化改革创出效益、抓好内部管控管出效益、抓好生产经营干出效益、抓好节支降耗挖出效益”重点工作,推动企业安全平稳健康运行,具体采取了九项重点举措:

做精做细煤炭主业,实现提质增效。

他们持续优化采煤工艺,提升采煤机械化水平,消灭人多、成本高、效率低的工作

面;分矿区推广占主导地位的最优开拓工艺,精雕细琢降成本、练内功;坚持把“算账搞生产”融入煤炭生产、洗选和销售等各个环节,发挥洗煤厂选煤功能和配煤功能,实现煤炭经济效益最大化。

目前,企业年均投入煤矿设备更新和技术改造费用近30亿元,矿井综采机械化率达70%以上、综掘机械化率达40%以上。今年前5个月,煤炭板块在煤炭售价同比下降10.3%的情况下,营业收入同比仅下降2.2%。

群策群力,推动化工板块扭亏脱困。

进一步解放思想,开拓思路,转换机制,逐厂剖析,一厂一策,找准亏损根源,制定得力举措,明确扭亏时间表和责任人,签订责任书,强化督导考核,严格责任追究,确保化工板块今年底在大幅减亏的情况下,2014年上半年整体实现扭亏为盈;围绕安稳长满优目标,加强精细化管理,持续提升优化传统化工装置运行水平;实行领导包保制,强化措施落实和责任追究,加快1,4-丁二醇、煤制乙二醇、高性能碳纤维、改性聚甲醛等高端化工项目达标达产,确保尽早赢得市场和商机,形成新的经济增长点。

全力开拓市场,舞好销售龙头。

他们坚持“以产定销、以质保销、以适应市场需求的产品结构促价格提升”的销售策略,持续提高市场分析判断的准确性和高效性,适时调整优化产品结构,确保产品售价降得慢一些、幅度小一些、价格反弹更加快速灵活一些,实现卖出效益。进一步加大煤炭营销力度,为客户提供定制式、差异化服务,确保优质客户不流失、市场份额不下降;加大化工等其它板块新产品的市场开发力度,强力推进化工产品统一销售工作,发挥

规模优势,增强市场话语权和行业竞争力。

苦练内功,全员控本降耗增效益。

树立长期过“紧日子”和“苦日子”的思想准备,利用当前市场形势形成的倒逼压力,分解成本构成要素,深挖内部潜力,实行对标管理,全面进行成本管控;依靠技术创新降低成本,通过改进工艺流程、实施技术革新、开展劳动竞赛等途径,不断降低生产环节料、工、费的消耗水平;发挥物资供应规模优势,用好内部市场,降低库存商品及储备资金占用,降低物资采购成本;抢抓省国资委提出的“深化内部改革年”重大机遇,加快推进人力资源结构调整优化,把分配杠杆与行政方案结合起来,把控本增效与三项制度改革结合起来,在解决好一线员工队伍稳定和薪酬稳定的同时,合理分流富余人员。

现金为王,科学融资降成本。

按照保证现金流充足、最大限度降低财务费用和资产负债率保持合理水平的目标,抓好现金流管理,科学用好融资工具,探索新的投融资方式,优化信贷结构,提高资金使用效率和经济效益;管好企业资金大盘子,强化资金统管,提高资金使用效率;推动担保公司、财务公司等金融板块企业实施管理创新,持续提升经济效益,培育新的经济增长点。

慎重投资,稳中求进控风险。

对拟投资项目认真进行梳理、排队、甄别,区分轻重缓急,加快“短、平、快”项目建设,对可投可不投的项目一律不投;进一步细化兼并重组小煤矿投资管理,逐矿建档立册,做好核算分析,明确工作方向;主动开展资本运作,对于扭亏无望的企业积极采取多种方式寻找出路;强化全方位风险管理,狠抓相关制度贯彻执行。今年前5个月集团公司

完成项目投资35.6亿元,同比减少9.8亿元,降幅达21.6%。

深化改革,轻装上阵甩包袱。

在做强、做优主业的同时,对辅业单位分类排队,能够提供正能量的,用好搞活,提供正能量的,坚决剥离;积极引入战略投资者参与国有企业改制,用好用活对外合作以及租赁、承包等机制,在化工、装备、有色金属等困难企业探索推行国有企业民营机制试点;强化经济运行监测分析,在加强宏观经营管控的同时,密切关注三级以下经营困难或持续亏损企业经济运行情况,做到大小漏洞一起堵。

统筹运作,坚持安全与效益两手抓两手都要硬。

牢记“安全稳定出问题一切归零”的理念,坚持“不安全不生产、生产必须安全”的原则,推行风险预控管理,严格落实责任,切实保障投入,做到安全和效益统筹兼顾,两手抓两手都要硬,实现以安全稳定为前提的经济运行质量持续提升。今年以来,集团公司持续了2012年以来的良好安全稳定态势,整体实现了安全生产零死亡。

围绕中心,抓好团队建设和指导服务。

加强思想建设,统一思想认识,凝聚发展共识,层层传递责任和压力;加强作风建设,不折不扣贯彻落实转变作风的各项规定,形成齐心协力应挑战的强大合力,真正将先进企业文化落到实处;加强组织建设,做好财务、物资供应、物流等关键岗位的人员交流,持续提升干部队伍活力;强化指导服务,成立集团公司经济运行督导组,由集团公司领导分头组织深入困难企业调研督导,找准症结问题,明确方向目标,完善办法措施,帮助困难企业扭亏脱困。

国药准字H46020636
快克
复方氯酚烷胺胶囊
适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状,也可用于流行感冒的预防和治疗。
请在医生的指导下购买和使用
海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销

河南博时置业 义捐课桌300套

■本报记者 罗红耀

通讯员 李社军 张伟信

善举创造和谐,爱心传承美德。捐资助学功在当代、利在千秋。6月21日上午,河南博时置业有限公司捐赠仪式在伊川县直中学隆重开始,董事长张圣贤及伊川县人大副主任柴霞、县教育局有关领导出席捐赠仪式。

河南博时置业有限公司成立于2006年4月,是一家房地产开发公司,公司成立以来,本着“信誉第一,用户至上”的服务宗旨和“锐意进取、力求做强”的企业精神,坚持“追求卓越、力臻完美”的质量方针和“开发一个项目、造福一方人民、树立一方口碑”的不懈追求,近年来相继打造开发出了圣府家园、金瑞龙城等一批极富盛誉的精品佳作。

2011年12月12日,董事长张胜贤心系学生安全,首次为该校捐赠了价值5万余元的精美安全教育图册,使3000余名学生通过学习养成了安全习惯。2012年1月9日,他第二次来到该校,设立100万元的“博时助学奖励基金”,每年10万元连续10年,目前已为该校捐赠20万元,644人次优秀学生得到奖励,获奖先进班级、备课组、教师142次。

董事长张圣贤说,捐赠课桌对学校来说也许是杯水车薪,但我们希望通过捐助,使全社会都来重视知识、重视教育,关心人才成长,共同为教育、为社会尽一份心、出一份力、承担一份社会责任。关爱教育不仅是政府的职责,更是每一个有爱心的人和每一个有爱心的企业家的责任。张圣贤说,我们会把捐资助学活动作为一种长期责任一如既往地坚持下去,并希望能带动社会各界对教育事业倾注更多的爱心和支持,给每一个需要帮助的孩子多一份关爱、多一份期待,使同在蓝天下的学生,一起健康成长。

该公司善举激发了师生刻苦学习热情,在伊川县第七届未来杯竞赛中,该校入围全县前10名(包括第一名在内)6人,入围前50名29人。

县人大副主任柴霞说,良知支配善举,善举集成美德,美德铸就人格。20多年前,董事长张胜贤和13名同乡人组建一个乡村建筑队,靠几把瓦刀自主创业,由一个普通技术工人成为一方实业巨子,公司发展壮大至今,固然与他坚持不懈的努力和先进的经营理念有关,但更与他宽爱仁厚、广结善缘密不可分,正是他的善举和积累的优秀品德,才使他的事业如日中天。

据了解,多年来该公司一直持续不断捐资助教、修路架桥,勇担社会责任,先后多次给伊川第一高中等捐助校车、资助贫困学生,勇担社会责任已成为该公司长期坚持的一种美德。

培育诚信文化 打造诚信企业

四川白塔新联兴陶瓷集团公司是这样圆诚实守信“强企梦”的



及对生产系统内的各项质量标准严格管理,使质量管理水平显著提高。

二、加强诚信制度建设,打造企业诚信文化。四川白塔新联兴陶瓷集团牢固树立历史责任感和社会道德感,从公司领导班子做起,强化诚信领导力建设和企业诚信文化建设的主体责任,构建企业生产、经营、管理、市场、营销、服务诚信制度体系,建立规范可行的各项制度和运行模式。例如,公司在用人与管理上,始终把“人品”作为考察的第一要素,对那些即使有工作能力,但人品差、心术不正,不符合公司道德标准的人,坚决不用;公司在业务合作上,始终坚持“合作共赢、共同发展”的信誉理念,宁丢金钱,不失信誉,诚信经营,真诚服务,得到了广大客户、合作伙伴与社会各界的一致好评;公司

建立内部诚信考核机制,每月对员工在劳动纪律、产品质量、工作态度、科技创新、安全生产、设备保养,参加公益活动等方面逐一进行考核并予以奖惩,不断提升员工的职业道德素养,把职业道德建设纳入到企业诚信文化建设的体系之中。

三、始终把诚信经营作为企业的目标和追求。坚持靠信用待用户、争市场,主要体现在:一是建设以诚信理念为宗旨的企业文化体系,提出了“以德治企,诚实守信”的道德信条,倡导“说老实话、办老实事、做老实人”的企业作风,形成了“创新、共赢、奉献”的企业价值观。二是着眼于诚信宣传教育,打造诚信平台。充分利用各种宣传途径广泛宣传诚信建设的条例、规定及先进典型,宣传企业的发展理念,营造浓厚的企业文化氛围,

倡导员工争做诚信建设的标兵、忠诚企业的模范,利用多种形式落实企业的诚信经营准则和行为规范。在公司上下开展了全员性的“树立新理念,提供新服务,塑造新形象”活动,开展“讲安全、讲质量、讲诚信、讲服务、树形象”活动。这些活动的开展,有力促进了公司以诚为本,以质为基,以人为本的企业诚信文化建设。

四、承担社会责任,念念不忘回报社会。

四川白塔新联兴陶瓷集团经常反省:做企业为什么?公司得出的结论是“取之于社会、回馈于社会”。为此,公司创建和谐企业,自觉承担社会责任。从大的方面讲,去年以来,投资20亿元分三期建设“低碳循环陶瓷产业园区”,创建资源集约型、环境友好型、节能减排型企业,同时,在不断发展壮大自己的同时,时刻不忘回报社会,积极投身社会公益、慈善事业,为构建和谐社会尽一份应尽的责任,体现一个企业的责任与使命,履行了一个民营企业的义务。

这些年来,公司一直在圆一个梦,圆一个诚实守信的“强企梦”。市场经济不仅是法制经济,也是诚信经济,只有诚信才能打开市场,赢得市场,才能在市场中生存发展,才能做大做强企业。四川白塔新联兴陶瓷集团正是通过诚信打开了市场、树立了信誉、做大了企业,上榜“中国建材企业500强”、“四川工业企业100强”、“四川非金属矿物制品企业最大规模20强”,荣获“中国陶瓷行业最具影响力发展企业”、“四川省质量管理先进单位”,成为“中国建陶行业首批诚信企业”,并被评定为最高级AAA级诚信企业。

(据企业发言整理)

专利拍卖招商公告

受专利权人委托,北京金槌宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖,欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站:www.jcbcpm.com,或致电010-57110083索取详细资料。

1. 圆柱体锯齿形迷宫式双流道灌水器(ZL201210297502.6)

本发明专利产品克服了渗灌和地下滴灌出水点易堵塞的弱点,抗堵塞性能强,水压均匀且不倒流,适用于株行距较大或不规则的、根部直径较大的果木、树林灌木等植物的灌水。

2. 一种农业机械后悬挂设备连接装置(ZL201220116103.0)

该技术结构简单,在一些部位采用润滑油脂润滑,减小磨损,有利于提高该结构寿命,稳定性好、重力提升点稳定性可靠、提升重物平稳可靠、不易造成机械零部件的损坏的

3. 一种太阳能进水自动关闭器(ZL201220549766.1)

该太阳能进水自动关闭器当水进满时能自动关闭,停止进水;而需要用太阳能热时,只需关闭进水阀门,打开热水龙头,时本装置会自动打开。它能节约时间,而且不会因为忘记关闭进水阀,而导致水资源的浪费。

4. 可单发的连弩(ZL201220478394.8)

本实用新型优点在于:通过设置击发板,起到击发的作用,在需要单发时,将击发板向上旋转,在左侧板上表面上形成凹槽,当手柄向后转动到位后,凹槽表面不能击发弦,同时用卡板将手柄与支撑体连接,瞄准以后扳动右侧板上的拨弦板,将弦向上抬离长槽孔末端的卡弦槽,实现单发。

5. 电子发光五彩窗(ZL2012202401968)

该专利是融电子技术与装饰艺术的结合,庄重典雅,浑然天成,在停电时,五彩的光芒可提供应急照明,同时努力打造更完美的智能的艺术之窗。适用于铝合金型材,塑钢型材,不锈钢型材的门窗。

6. 一种房顶防漏隔热方盆(ZL20122040803.9)

本专利产品既能很好防止房顶漏水、防渗水又具有很好的隔热性能、存储运输方便、成本低廉、安装方便,可广泛摆满楼顶、平房房顶,通过各方盆储存雨水、积雪,可有效避免雨水、雪等降水洒落在房顶,达到很好的隔热效果。

7. 采用交流的LED大功率发光装置(ZL201020125785.2)

采用交流高电压(AC110V)大功率发光装置,适合路灯、广场灯大功率照明之用,便与内销和出口。本装置具有批量投产投资少、收效快、市场大,使用寿命长达五万小时以上,发热量低以及降低故障率等优点。

8. 气体保护焊机送丝机托盘万向器(ZL2012204613.3)

本专利是将气体保护焊机的送丝机放置在气体保护焊机送丝机托盘万向器上,实现保护与灵活移动360度旋转的实用装置,克服了现有在生产中需要经常的移动焊机送丝机的现象,在使用过程中的不便和对焊机送丝机磨损的不足。

9. 一种汽车雨刷清理夹(ZL2012202024595.4)

本专利结构简单、便于携带、实用方便、效果明显;具有广泛的应用前景。目前我国汽车保有量大、销售量大,而雨刷在当前环境污染严重的情况下较易老化失效,该专利使用效果好,符合节能环保要求。

10. 气门挺柱、气门填隙片自动分选仪(ZL 20101059878.7)

本发明采用PLC控制系统控制,具有很高的重复性、稳定性、测量精度和测量速度,对被测量的工件适用范围大,能满足对气门挺柱口台高度和气门填隙片高度的准确及精确的测量和分组,而且也适用于在线测量。

11. 一种带风扇的台灯(ZL2012200698)

本专利提供的台灯既可满足照明的需要又有电风扇的功能,可自由调整风扇的角度,转动风扇时不易损坏连接风扇的导线,平时可由外部电源供电,在停电时可由蓄电池供电,当不使用时可由外部电源为蓄电池充电。

12. 制浆剂及其应用生产方法(ZL20101519462.6)

本制浆法从源头上控制污染实现造纸工业的节能减排,解决农业秸秆和草类纤维制浆技术难题;制浆剂无毒、无害、无腐蚀性;可在常温常压或低温低压下蒸煮;纯浆黑液产生量少,耗水及排水减少;粗浆易洗、易漂,漂洗水可回用,无总还原硫产生的恶臭气味;投资少,可实现工业化生产。

13. 新式马桶(ZL201220108956.X)

一种新式鱼缸马桶,其人性化的设计改善了浴卫的环境,能够提高水资源利用率。该技术具有广阔的市场及巨大的经济价值。目前已成功开发出样品并完成相关测试,效果良好,美观实用,节能环保。

12.8)

本专利提供的台灯既可满足照明的需要又有电风扇的功能,可自由调整风扇的角度,转动风扇时不易损坏连接风扇的导线,平时可由外部电源供电,在停电时可由蓄电池供电,当不使用时可由外部电源为蓄电池充电。

12. 制浆剂及其应用生产方法(ZL20101519462.6)

本制浆法从源头上控制污染实现造纸工业的节能减排,解决农业秸秆和草类纤维制浆技术难题;制浆剂无毒、无害、无腐蚀性;可在常温常压或低温低压下蒸煮;纯浆黑液产生量少,耗水及排水减少;粗浆易洗、易漂,漂洗水可回用,无总还原硫产生的恶臭气味;投资少,可实现工业化生产。

13. 新式马桶(ZL201220108956.X)

一种新式鱼缸马桶,其人性化的设计改善了浴卫的环境,能够提高水资源利用率。该技术具有广阔的市场及巨大的经济价值。目前已成功开发出样品并完成相关测试,效果良好,美观实用,节能环保。